Merkblatt DSGVO
Verband der Gartenfreunde Greiz e.V.

Der Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. ist der Zusammenschluss von Mitgliedsverbänden, die die Förderung des Kleingartenwesens in Thüringen, insbesondere die Förderung gemeinnütziger Projekte und Vorhaben, unterstützen.
Der Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. sorgt für die Erhaltung des Kommunalen Kleingartenwesens und die Umsetzung und Einhaltung der gesetzlichen und kommunalen Vorgaben bei der Bebauung und der kleingärtnerischen Nutzung, ebenso für die Einhaltung von Beschlüssen der Vereinsorgane.
Alle persönlichen Daten, die der Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. verarbeitet und nutzt, unterliegen der DSGVO. Eine Datenverwendung ist dann zulässig, wenn das Bundesdatenschutzgesetz oder eine andere Rechtsvorschrift diese erlauben     oder wenn Sie eingewilligt haben. Demnach ist Ihre ausdrückliche Einwilligung in schriftlicher Form erforderlich.
Gültigkeit der Datenschutzerklärung
Ihre Einwilligung gilt über die Beendigung ihrer Mitgliedschaft im Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. hinaus, endet jedoch nach Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen oder durch Ihren Widerruf, der jederzeit möglich ist.
Die Datenerhebung, -verarbeitung und -nutzung
Der Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. erhebt und speichert Daten, die für die Mitgliederverwaltung, die Finanzverwaltung, Adressverwaltung für das Verbandsorgan des BDG (DER FACHBERATER) und Versicherungen erforderlich sind. Dies sind zunächst Ihre Angaben zur Person und juristischen Person (Name, Vorname, Geburtsdatum, Anschrift, Telefonverbindung, Mail-Adresse und Kontodaten).
Diese Informationen werden in dem verbandseigenen EDV-System gespeichert. Jedem Mitgliedsverein wird dabei eine Mitgliedsnummer zugeordnet. Die personenbezogenen Daten werden durch geeignete technische und organisatorische Maßnahmen vor der Kenntnisnahme Dritter geschützt.
Der Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. ist verpflichtet, Daten an den Bundesverband Deutscher Gartenfreunde e.V. und seinen Vertragspartnern, Versicherungen, Verlag W. Wächter GmbH (DER FACHBERATER), zu melden. Übermittelt werden dabei Name und Anschrift und alle von den jeweiligen Versicherungen verlangten Daten (Name, Anschrift, Telefonnummer, Geburtsdatum, Mail-Adresse, Gartennummer und KGV, Kontodaten, INFOS zum Versicherungsfall).
[bookmark: _GoBack]Die personenbezogenen Daten des austretenden Mitglieds, die die Finanzverwaltung betreffen, werden gemäß den steuergesetzlichen Bestimmungen bis zu zehn Jahren sowie bei der Versicherungsverwaltung die gesetzlich vorgeschriebene Aufbewahrungsfrist von 15 Jahren eingehalten, ab der schriftlichen Bestätigung des Austritts durch den Vorstand. Danach werden die Daten gelöscht.
Die entscheidende Verantwortung für eine datenschutzgerechte Verarbeitung ihrer Daten obliegt dem Verband der Gartenfreunde Greiz e.V.
Sie haben nach der DSGVO ein Auskunftsrecht über Ihre beim Verband der Gartenfreunde Greiz e.V. 	gespeicherten Daten.

